

还记得那年排队的烈日吗？今天的家长不用再经历了

2025年淮南中小学招生实行线上办理



如此“清零” 路顺城美心气顺

万翔

解决城市交通拥堵，是摆在管理者面前的一道课题，既需要持续发力久久为功，也需要开动脑筋探索方法。作为“城市客厅”“服务窗口”的高铁站，其交通面貌往往影响着人们对一座城市的第一印象。曾几何时，淮南南站周边道路长时间被网约车、私家车等违停占据，影响市容市貌和交通秩序，群众反映强烈，整治刻不容缓。针对这一情况，相关部门联合泊车服务企业进行深入调研，综合多方需求，聚焦问题症结，通过盘活现有资源赋能增多“时空”条件，增加停车位供给、延长免费停车时长、加强禁停区域管理等，给出解决方案，有效化解了高铁站周边停车难题。

如何盘活现有资源，需要打开思维向“时空”要效益。曾经，由于高铁站仅设有地下停车场，网约车在此区域易丢失定位信号，导致派单受阻，进而导致网约车大量占用道路停车候单；同时，部分接站车辆和私家车也选择在周边道路停车，这种无序停放现象极易形成“破窗效应”，引发更多车辆效仿。

相关部门和企业针对症结所在，充分利用高铁站内泊位资源对外开放，引导网约车、私家车在此候客，有效解决了地下停车场导航定位不准、车位不足等问题。同时，打开了淮南南站西侧百合路中央绿化带，方便接站车辆驶入停车场等候。此外，延长地下、地上停车场免费停车时长至1小时，提升车辆驾驶人接站候客体验。

与此同时，管理细节也见“真功”。交警部门在高铁站周边百合路增设护栏、锥桶及禁止停车标志标线，安装违停抓拍设备和语音劝导设备，提示接站车辆驶入停车场等待，禁止其在道路停车，确保道路畅通；站前路则增设停车场指引标志、违停抓拍设备和语音劝导设备，提示接站车辆驶入停车场等待，禁止在道路上长时间停车。一系列举措使得目前相关路段违停现象不再，交通面貌焕然一新。

淮南南站违停“清零”，再次验证了城市管理的决心与智慧是解决一切难题、改善不良面貌的前提与保障。环境是“死”的，而思维是“活”的，唯有思维“活”起来，才能把环境资源盘活。唯有因地制宜、进退伸缩，方能创造新的“时空”条件；唯有手段交互、科技赋能，方能拓展新的管理便利；唯有细节入手、强化管理，方能使管理成果永续、服务体验提升。路顺，才能心气顺；路顺，才能城市美。便利生活和美丽城市需要我们共同创造、呵护。

本报讯(记者 李严)7月2日，记者从市教体局获悉，2025年全市中小学入学报名工作目前通过“皖事通”平台上的“安徽省中小学入学登记服务”统一入口开展。

据了解，该系统全面覆盖各县区，实现报名登记全流程线上办理。此次招生政策严格贯彻教育部及安徽省教育厅关于规范招生要求。市教体局结合本地实际印发的《关于做好淮南市2025年普通中小学招生入学工作的通知》(以下简称《通知》)，明确义务教育阶段坚持免试就近入学原则。

公办学校严禁以文化课考试、测试等方式选拔学生，不得收取个人简历或竞赛证书等材料作

为录取依据。学区划分由县区教育主管部门综合适龄人口分布、学校规模、交通条件等因素科学制定，确保政策全覆盖且保持稳定。

民办学校招生纳入审批地统一管理，与公办学校同步进行。报名人数超过招生计划时，须通过属地教育行政部门认定的系统实施电脑摇号，并接受纪检监察机关或公证部门现场监督，学校不得自主录取。

《通知》进一步细化招生范围要求：公办学校严格按照划定学区招生，乡镇寄宿制学校可在县域内统筹招生范围；民办学校仅限审批地范围内招生，且未被录取的学生由原学区公办学校兜底接收。

集团化办学再升级 打造教育新高地 实验中学高新集团总校揭牌

本报讯(记者 廖凌云)7月2日上午，淮南高新区实验中学集团化办学推进会在淮南高新区管委会举行。市教体局、淮南高新区相关负责同志为实验中学高新集团总校揭牌，高新区社会事业局负责同志为实验中学淮南高新集团总校、成员校校长颁发聘书。这标志着淮南高新区义务教育集团化办学迈入新阶段，进一步推动区域教育优质均衡发展。

据悉，为充分发挥淮南实验中学山南第一中学优质教育资源的影响辐射、示范带动作用，淮南高新区采取紧密型、托管型方式实现初中集团化办学全覆盖。以淮南实验中学山南第一中学为核心校(集团总校区)，成立实验中学高新集团总校，由核心校校长担任总校校长。将春分中学采取紧密型模式纳入实验中学山南第一中学统一管理，挂牌为“实验中学山南第一中学春分校区”，校区负责人直接由总校任命，教师、管理人员等由总校统一调度安排。淮南高新区山南第

四中学、第六中学、第十中学、黄山中学(含黄山小学)采取托管型模式纳入淮南实验中学山南第一中学进行集团化管理，保留原校名，增挂实验中学高新集团第四中学、第六中学、第十中学、黄山中学校名，由总校派员到各成员校担任校长，安排骨干教师到各成员校承担教育教学管理工作，并全面负责各成员校的日常管理工作，进一步扩大优质教育资源辐射面。

近年来，淮南高新区始终坚持把教育摆在优先发展的战略地位，以办人民满意的教育为目标，通过合作办学、集团化办学模式，打好优化学校布局、提升教学质量、促进教育公平的“组合拳”，辖区内已合作举办北师大淮南实验学校、安师大附属淮南高新学校；成立了淮师附小高新集团总校、淮南高新区中心幼儿园、实验中学高新集团总校，集团化办学涵盖了中小学、幼儿园，切实办好百姓家门口的每一所学校，不断提升辖区群众对教育的满意度和获得感。

淮南首开大连直达列车 皖北辽东“一线牵”



本报记者 焦孝诚 摄

本报讯(记者 罗静)7月2日下午4时54分，伴随着悠长响亮的风笛声，墨绿车身的K716次旅客列车缓缓驶离淮南站2号站台，载着首批旅客驶向遥远的北方海港——大连。悠长风笛声中，一条崭新的钢铁纽带从此将皖北大地与辽东半岛紧紧相连。淮南火车站历史上首趟直达东北地区的旅客列车正式启程。

K716次列车(淮南—大连)每日固定开行，淮南站发车时间为16:54，全程运行约28小时4分，沿途跨越安徽、河南、山东、河北、天津、辽宁五省和一个直辖市，主要经停阜阳、亳州、商丘南、菏泽、聊城、衡水、天津、唐山、滦县、秦皇岛、山海关、绥中、沈阳等26个城市站点，最终于次日20:58抵达大连站。列车采用新型空调车厢，为旅

客提供安全、便捷、舒适的出行体验。返程车次为K715次，每日上午9:56从大连站出发。

长期以来，淮南市民前往东北方向，特别是大连、锦州、鞍山等地，需多次中转换乘或绕行，耗时费力。本次直达列车的开通，彻底打通了直达关外的铁路通道。淮南站客运值班员吕忠根告诉记者，从7月1日零时起，全国铁路实行新的列车运行图。此次调图后，淮南站首次开行前往大连方向列车K716次，不仅极大方便了市民北上探亲、求学、务工、旅游，更将为促进淮南与环渤海经济圈、东北老工业基地的经贸往来、人员交流注入强劲动能。同时，铁路民警也加强了对该趟列车的值乘和站车秩序维护，全力保障旅客旅途平安。

据统计，首开当日淮南到大连方向共发送旅客168名。首开现场气氛热烈，不少旅客特意购票“尝鲜”。在淮南工作的辽宁人李先生激动地说：“以前回锦州老家，火车加汽车折腾将近两天。现在好了，一张票睡一觉就能到家，省心多了！”趁着暑假开始，带着孩子准备去看海的市民王女士也高兴地表示：“孩子一直想看大连的海，以前觉得太远太麻烦，这趟直达车圆了我们全家的梦想！”

这趟穿越山河、纵贯南北的K716次列车，不仅将皖北平原的厚重与辽东半岛的壮阔一线牵起，更以其准时、经济的亲民票价，成为两地百姓心中流动的“幸福班车”。随着车轮滚滚向北，它承载着淮南人对远方的向往，也必将为区域协调发展增添新的动力。